

“乡贤+”汇聚乡村振兴正能量

以贤赋能深耕善治 激发基层治理新动能

全媒体记者 刘嘉

广聚“能人”“贤士”，破解发展瓶颈。近年来，千窑镇千窑村紧盯基层治理薄弱点，以“乡情”“乡愁”招引乡贤回流乡村，反哺桑梓，在培育文明乡风、弥合社会矛盾、提升治理效能等方面补短板，探索出了一条新时代基层善治之路。

近日，千窑村乌桥头拆迁地块提升改造工程接近尾声，村干部们与乡贤代表一起前往验收。去年10月，千窑村启动了拆迁区域提升工程，以微改造的方式逐步更新村域内完成拆迁的区块，优化居住环境，乌桥头地块是施工最早，也是工程量最大的。

改建3处停车场，新增2处健身设施，绿化路面整体提升，改造面积近3000平方米，乡贤参事会全程参与规划设计和工程推进。验收过程中，乡贤代表发现停车场附近部分线路存在交叉和垂落现象，因为线路涉及单位较多，便和村干部一起商讨解决方案，最后大家决定由村委联系相

关部门，乡贤代表在人大平台提建议，双方共同施力促进问题解决。“发现问题并尽快协调解决，这就是我们乡贤参事的意义。”千窑村乡贤参事会副会长宋大夫说。

参与重大决策，对工程项目建设全程监督，如今在千窑村，乡贤队伍已然成为了基层治理的重要辅助力量。除了村务共商、资源共享，乡贤们还成立了调解室，参与乡村难点、堵点治理，寓治于解，助力把矛盾问题解决在基层、化解在萌芽。

位于龙庄浜南片区的10亩地块是千窑村的重点征迁区域，也曾是乡贤调解的“主战场”之一。因为邻里矛盾、土地纠纷、历史遗留等问题，该地块的征迁工作一度停滞，于是村里邀请乡贤调解室出面攻坚。

对千窑村乡贤参事会会长朱泉荣来说，龙庄浜地块的调解工作让他印象颇深，不仅是因为调处难度大，更重要的是自己的家人也是被征迁对象。“我们家有两户在这里，一个是我哥哥，一个是我弟弟，作为乡贤调解室的成员，我必须先做好

自家人的工作，才能够做好其他人的工作。”朱泉荣说，当时他做的第一户调解工作就是自己家人，说服他们率先在征迁协议上签了字。而后，他们又配合村里对一些矛盾比较深的，调解难度比较大的人家进行了多次走访。

“朱泉荣、宋大夫都在村里当过书记，在我们乡贤调解队伍中，还有其他德高望重的前辈，他们对村里老百姓的具体情况比较了解，能走得进门，所以在一次次反复调解过程中，推进也比较顺利。”千窑村乡贤参事会秘书长潘培益拿出了一本会议纪要，上面详细记录了从2019年千窑村乡贤参事会成立以来的大小事项，大部分都是围绕村里的中心工作开展，从征地拆迁、企业腾退到邻里矛盾纠纷的调解，还有贫困学生的资助、关爱下一代工作等等。潘培益说，平常村里事务比较忙，他们也想为村里挑点担子，他们做的事既为村里“补位”，也体现出了乡贤队伍的力量。

“有些陈年旧事，现在的村干部

不一定了解，乡贤队伍可以起到有效的补充，帮助化解一些老的问题。”千窑村党委副书记钱婵娟介绍，目前千窑村乡贤参事会吸纳乡贤20多人，包括老干部、企业家、非遗传承人等，他们在提升文化“活跃度”、激发治理内动力，增强群众凝聚力上作出了积极贡献。

千窑村作为我县著名的书法村，乡贤们通过书法和传统文化培训，传承文化、教化乡民、涵养乡风，以文明实践促进基层善治提质增效。“文化建设更上一层楼，村域环境也有了提升，在村干部和乡贤的共同努力下，我们的村庄更加文明、和谐、美丽。”钱婵娟说，今年千窑村还将争创省级文明村，向更高的目标进军。

“我们现在有乡贤调解室、‘同心驿站’、善贤非遗工作室等阵地，再结合‘善贤进网格’等活动，持续推动基层治理和乡村建设。”在宋大夫心里，乡村的和谐发展、文明发展、振兴发展都需要多元化的力量来推动它，而乡贤正是其中一股最热烈的社会力量。

首期“创享+”群英会搭建科创交流新平台

全媒体记者 汪纯

本报讯 昨天，嘉善县2023科创中心首期“创享+”群英会在县科创中心举行。本次会议目的是充分借鉴利用社会创新智力资源，提升中心全面孵化服务能力，推进技术、人才、资本、产业进一步对接和深度融合，助力更多的“嘉善智造”和“嘉善创造”走向世界。

嘉善是浙江全面接轨上海的“桥头堡”，也是长三角经济强劲活跃的“黑马”城市。当前全球科技创新空前密集活跃，元宇宙、大数据、区块链等新一代数字技术经济持续发展，持续驱动着经济社会的发展，推动科技创新成为新经济高质量发展的强劲引擎。嘉善科创中心园区作为嘉善首个国家级孵化器，积极探索各类合作模式和发展路径，吸引一批海内外科创人才项

目来善发展。嘉善县科创中心园区的启用，既是嘉善抢抓双示范建设以及长三角一体化战略机遇的战略需要，更是借力发展、创新强县的具体实践。

会上，嘉善县科创服务中心（含嘉善国际创新中心（上海））还围绕“三个年”行动，结合区位优势、战略优势、政策优势、配套优势等方面，进行招商推介。与会企业家代表结合各自领域踊跃发言，畅谈感想体会，现场气氛热烈。企业家们纷纷表示，将以此次座谈会为起点，加强与嘉善县科创服务中心对接，结合自身实际就与嘉善产业合作进行深入研究，携手更多优质企业进行考察投资，助力嘉善现代化产业体系建设 and 高质量发展。

当天，还对在各行各业领域做出积极贡献和卓越成绩的企业进行了表彰并颁发奖杯。

县第八届老年人乒乓球交流赛举行

全媒体记者 汪纯

漂亮的弧圈、精妙的旋转、凌厉的扣杀……赛场上，选手们推、挡、削、拉、抽，用尽浑身解数，奋力应战；赛场边，观众一边呐喊助威，一边击掌鼓励。昨天，第八届嘉善老年人乒乓球交流赛在我县体育中心举行，90多名老年球友通过切磋球技，增进了友谊，收获了快乐，赛出了精气神。

来自供销社的退休员工陈紫云表示：“乒乓球交流活动给老年人提供了一个展示自我的舞台和交流的机会，运动员们用实际行动诠释了‘我参与、我快乐、我健康、我幸福’，极大地推动了老年体育事业的发展。”

熟练地挥拍、发球、扣球，一

攻一守之间干净利落。来自罗星街道的徐爱华和来自天凝镇的倪英在比赛中可谓棋逢对手，他们全力发挥自身水平，现场掌声和喝彩声此起彼伏。老年群体是全民健身的重要参与者，乒乓球运动在增强老年人体质、丰富老年人精神文化生活、促进社会和谐等方面发挥了重要作用。

嘉善县老年体育协会主席宋柏枫表示，乒乓球交流活动是对老年人日益增长的多元化体育需求的回应，是把群众喜爱的体育赛事和体育活动作为推动居民群众加强交流、促进沟通、增进友谊的桥梁。举办交流活动是增强老年人身体素质，提升老年人幸福感、获得感和安全感的具体举措，运动员们用实际行动诠释了新时代老年人的风采。

价值近40万元设备被盗 当天破案追回

通讯员 袁晓蝶 王振

本报讯 “公司新采购的监控设备少了六箱，价值近40万的设备不翼而飞！”近日，魏塘派出所接到嘉善某科技公司报案。

接警后，魏塘派出所立即会同刑侦大队成立专案组全面开展调查。从公司负责人那里了解到，4月26日设备还是齐全的，5月4日再次清点却少了整整6箱。

经民警现场勘查发现，除白天有仓管员看守外，晚上5时后该公司大门就会关上，正门设置密码锁，并且两扇门都没有被外力破坏的痕迹，很有可能是公司内部人员。经过对公司周边监控逐一查看，一个推着拉货车的男子引起民警的注意，该男子看似正常将货物运到车上，但是全程都在不停的左顾右盼。

经公司负责人辨认，该男子

为熊某，确实是该公司的员工，但公司并没有安排他来搬设备。侦查人员紧盯该男子的行踪，发现他在29日、30日都在偷搬设备。锁定嫌疑人后，专案组迅速制定抓捕方案，5月6日报案当天就将嫌疑人熊某抓获，破案神速让公司负责人连声称“赞”！

经审讯，熊某对其偷盗行为供认不讳。据其交代，他在2022年下半年第一次盗窃，因为偷的是公司淘汰下来的旧硬盘，并没有被公司发现，通过二手平台售卖获利3000余元。尝到甜头后，熊某一直装模作样帮公司搬设备，实则是将设备转手卖掉。现警方已将熊某出售的监控设备全部找回，为辖区企业挽回了巨额损失，以迅速破案的实际行动，维护辖区良好营商环境。目前，熊某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。

在大自然里挖呀挖呀挖

“老师，我找到了37种植物！”“老师，我们45种！”“原来这个就是金橘啊！”近日，大云镇碧云花园迎来了一批小小体验官，来自实验小学的45名学生在植物园里寻找、观察、认识花与叶、果实和种子，收集各种各样的植物样本，聆听学习关于植物的百科知识。

全媒体记者 刘嘉 吕超



在嘉善工作的这对小夫妻，好样的！

全媒体记者 徐子涵

近日，一对年轻小夫妻在高速上救人的事迹被《人民日报》官微报道后火遍全网，全国网友纷纷为他们点赞。据多方了解，这对小夫妻就在我县姚庄镇的浙江优亿食品有限公司上班，记者也找到了他们。

这对小夫妻丈夫名叫张卓舰，出生于1999年，妻子名叫杨凡，出生于2000年，都是山西临汾人。说起当时这件事，两人都很腼腆，“我们也是后来刷抖音刷到了自己了，受宠若惊都被央媒关注了。”他们说，回来后没有和任何人提起过，媒体报道后大家都知道了。

事情发生在5月14日傍晚5时多，当天两人从杭州回来，在申嘉湖

高速姚庄段时，突然看到前方有一辆小货车失控翻滚着撞向护栏，整车的西瓜散落一地。

“当时没有想那么多，就是第一反应快过去看看。我们亲眼目睹车子出事的整个过程，我有点懵，但我老公只说了一句，我们得救一下，车就靠边了。”下车后，张卓舰看到驾驶员正在试图打开车门，但由于车门变形卡住了，导致人无法出来，于是，张卓舰又用力踹挡风玻璃，发现还是不行。

“踹了几脚没踹开，我说你不要着急。我就爬到车上面把那个门拉开，把他从里面拉出来。我看他也没受伤，就手破了一点，给他洗了一下贴了个创可贴。”

在张卓舰救人时，妻子杨凡第一

时间打了报警电话，没多久，高速交警到达现场进行处理，他们就默默离开了。“经过现场勘察分析，车辆发生侧翻失控的主要原因是左后轮胎炸胎，方向失控了。”嘉兴市公安局高速公路交警支队七大队副大队长姚知怀说，驾驶员当时侧翻在第三车道，如果不可控的情况，有车直接撞过来的话，人卡在里面就比较危险了，幸好有这对热心的小夫妻及时把他救了出来。

经过了解，出事车辆驾驶员姓

杜，当天装了500公斤的水果从嘉兴运往上海，不料途中发生了意外，“非常感谢他们，当时人比较慌张，他们走了我也不知道，名字车牌也没有记下来。”事发后，他也经过多方打听，联系到了张卓舰，通过电话表示感谢。

张卓舰和妻子杨凡来姚庄工作两年多，平时工作认真踏实，由于岗位关系要上夜班也没有怨言。他们说，是嘉善人民善意、正能量和积极向上的人文品质深深感染着他们。



保证安全生产 强化安全意识

富善县传媒中心 宣

拍卖公告

一、嘉兴嘉诚拍卖于2023年6月7日上午10时在嘉善县罗星街道人民大道1018号时代广场13楼拍卖厅拍卖：嘉善县西塘镇平川商贸中心1幢401室房屋3年租赁权，建筑面积约1704.83㎡，起拍价26万元/年。

二、预展、报名：2023年6月5日至6月6日嘉善县罗星街道人民大道1018号时代广场13楼综合部。

三、有意参与者请携带身份证明办理竞拍手续并缴纳竞买保证金（不计息）3万元。

四、垂询电话：15967335833

嘉兴市嘉诚拍卖有限公司 2023年5月24日

长江经济带生态环境问题（雪菜加工企业废水处理问题）销号公示

根据省、市长江办要求，我县拟对长江经济带生态环境问题（雪菜加工企业废水处理问题）进行办结销号，现将有关情况公示。

一、整改问题 雪菜加工企业废水处理问题。

二、整改时限 2023年6月30日

三、整改目标 雪菜加工企业兼并重组成3家主体，入驻雪菜综合体。

四、整改措施 将生产废水统一收集并进行预处理，最后排入污水管网。

五、整改完成情况 1.我县原有10家雪菜加工

企业已全部完成腾退，兼并重组成3家股份制企业，整合后的3家企业已于2022年10月入驻园区，目前已完成兼并重组并投产。园区内腌制废水汇入污水处理设备，经过处理后，再经污水管网排入洪泾污水处理厂。

2.全面加强过渡时期监管，落实镇村两级属地监管责任，在入园前加大雪菜生产企业检查频次，防止腌制废水排入河道。

公示时间：2023年5月24日至2023年5月30日，共7天。

联系单位：嘉善县农业农村局

联系电话：0573-84237050 联系地址：嘉善县罗星街道人民大道1508号